

市民间文艺家协会慰问驻盐部队

文化进军营 共叙军民情

□记者 李林彦/文 杨毅/图 实习生 薛贝宁



王秀英热情介绍盐城老虎鞋。



薛存己倾情献唱。



江悦(右一)参演小品。

盐城晚报讯 7月28日下午,市民间文艺家协会走进驻盐部队,以非遗项目展览和文艺演出相结合的形式,开展了一场别开生面的慰问活动。

“这老虎鞋太精致了。”“我猜这上面是麋鹿。”“这是用发丝儿绣成的吧。”当日14时许,在部队体育馆,篆刻、发绣、老虎鞋、剪纸、面塑、泥塑、麦秆剪贴、柳编、草编、木雕十项国家、省级、市级非遗项目排陈列,伴随着“叮咚”雕刻声和“沙沙”剪纸声,400多名部队官兵有序参观。只见大家有的观看传承人现场制作,有的聆听项目介绍,还有的自己动手起来剪纸、编柳条。偌大的体育馆内,军民共处气氛融洽,现场充满欢声笑语。

“古稀之年能走进军营展示老虎鞋,是多么激动的事,我婆婆今年97岁,是盐城老虎鞋项目第三代传承人,听说今天要在部队展览,老太太强烈要求来到现场。天热,我不放心,所以没让她来,我会拍照给她留作纪念。”72岁的王秀英,盐城老虎鞋第四代传承人,为了这场活动,她赶制了30多种精致亮眼的老虎鞋,在她看来,能在部队展览自己亲手缝制的老虎鞋,是一件大事!

此时,面塑传承人许根洋面前围满了官兵,大家都对陈列的人物面塑很感兴趣。“战士大都是男性,我特意展出了水浒传人物108将,关公这类武将等面塑,将传统文化中的人物展示给官兵们看,挺开心,有意义!”说着,许根洋现场创作起来。同样在现场创作的还有泥塑匠人刘银林,年过半百的他,从小就有参军报国的梦想,“前几天知道今天要进军营展览,就想好了给大家现场创作泥塑作品《勋章》,这是我心中的长征老红军,以此向革命先辈致敬。”刘银林边创作边告诉记者,尽管进军营做非遗展览活动是第一次,但五年前就曾受邀来驻盐部队制作过铜雕,所以很有亲切感。

体育馆内是人气高涨的非遗展览,礼堂里则是

精彩纷呈的文艺演出。15时,台下座无虚席,在欢快的歌声中,演出拉开帷幕。市民间文艺家协会带来的淮剧彩唱、口哨、小品、萨克斯独奏、二胡与竹笛、歌伴舞等文艺节目,备受官兵喜爱。驻盐部队准备的男生小组唱和诗朗诵,更将活动氛围推向了高潮。

“我出身军人家庭,连续八年进军营慰问,每次都倍感亲切,希望我的哨音能给官兵们送去节日的祝福。”市民间文艺家协会秘书长唐鸣,曾是一名军人,退伍后一直致力于公共文化服务事业,舞台上的他,不仅有军人风范,更有艺术家气息。和唐鸣一样,回军营就得到了家的还有市民间文艺家协会会员江悦,这位英姿飒爽的“80后”文艺工作者,也曾是一名军人,在部队的八年,她常跟着文艺小分队去慰问一线官兵,退伍后能有机会继续到部队慰问,为战友们的部队生活带来欢乐,为战友送上温暖,既幸福也满足。

“90后”阳光小伙薛存己,市民间文艺家协会理事,出身艺术家庭,是一名专业青年歌手,跟着他的唐鸣大哥连续八年走进军营慰问,现如今每年进军营慰问似乎成了不可或缺的一部分,“这个舞台再熟悉不过,台下的官兵也都是老朋友,特殊的日子,将歌声化作美好的祝福送给最可爱可敬的人,是我作为文艺工作者的责任。”

市民间文艺家协会主席苏万才介绍,协会将以此次活动为契机,与驻盐部队长期合作共建,定期将优秀文化成果送进军营。“文化是我们中华民族的灵魂,把优秀文化送进军营,也是拥军的一种特殊方式,此次市民协组织50多名民间文艺家,一方面通过非遗展览,让驻盐部队官兵了解地域文化特色,丰富军营文化生活,激发大家热爱第二故乡;另一方面,通过精彩纷呈的演出,军民共享优秀文化成果,共同树立强军强国梦想。”

图说新闻



为庆祝中国人民解放军建军95周年,进一步弘扬阜宁县拥军优属光荣传统,巩固深化军政军民团结,7月31日,由阜宁县双拥办主办,阜宁县退役军人事务局、阜宁县文化广电和旅游局等单位承办的“拥军优属,固我长城”庆“八一”文艺晚会在该县铁军广场隆重举行。 赵建 摄



8月1日下午,“中国好人”张同祥随同射阳有线临海广电站党支部全体党员走进驻临空军某部雷达站,开展创建先进基层党组织、争做优秀共产党员共建活动,建立雷达站图书室,并捐赠一批图书。 刘中慧 摄



“八一”前夕,响水县红烛公益协会的志愿者们来到陈家港镇草港居委会党群活动室,看望慰问退役老兵并开展送健康暖心服务,让退役老兵们深受感动。 周序蒙 记者 宋晓华 摄

阜宁举办“八一”退役军人就业专场招聘会

139人达成就业意向协议

盐城晚报讯 “今天的招聘岗位丰富,我在这里找到了中意的岗位,感谢县退役军人事务局为我们搭建的专属平台,在新的岗位上我一定努力工作,为地方经济社会发展贡献自己的一份力量。”7月30日,阜宁县退役军人事务局联合县人力资源和社会保障局开展迎“八一”退役军人及家属就业专场招聘会,该县退役军人高培亚在招聘会现场与用人单位达成就业意向后说。

今年以来,阜宁县退役军人事务局将退役军人就业工作作为“一把手”书记项目来抓,成立由“一把手”书记任组长的就业创业工作领导小组,通过定期研判退役军人就业创业形势、走访了解退役军人及家属就业方向、实地调研用人单位用工需求,在线及时发布用工信息,定期组织线下专

场招聘活动等举措,常态化做好退役军人及家属的就业工作。

招聘会现场,该县退役军人事务局组织工作人员精心协助退役军人及家属对接相关用工企业,同时组织优秀在职退役军人、退役军人事务局成立就业导师团队,通过设置政策咨询窗口,为退役军人及家属提供就业指导、政策咨询等服务,合力为他们量身定制职业规划。

本次招聘会旨在拓宽退役军人及家属就业渠道,实现用人单位岗位需求与退役军人、随军家属就业需求的有效对接,帮助他们实现高质量就业。据统计,活动期间现场报名应聘退役军人及家属近500人,达成就业意向协议139人。

赵建 记者 郭敬雷



近日,亭湖区文峰街道长坝村退役军人在志愿者的引导下,参加首届公益集市活动。活动现场为老兵们设置了多种趣味游戏,还安排了头部护理、法律咨询、健康体检、理发等多项便民服务。 夏玲莉 摄